

# 東南商報

問道·聞道·論道·傳道

2015年8月30日 星期日  
乙未年七月十七



## 男子4乘100米接力 中国队勇夺银牌



北京时间8月29日晚，在北京进行的2015年世界田径锦标赛结束了男子4乘100米决赛争夺，中国队发挥出色，以38秒01的成绩获得亚军，实现中国男子短跑接力上的重大突破！博尔特领衔的牙买加队以37秒36的今年世界最好成绩获得冠军，实现男子4乘100米四连冠。美国队原本以37秒77排名第二，但官方审核，美国队犯规被取消成绩，加拿大队以38秒13获得第三。图为对中国队选手谢震业、苏炳添、张培萌和莫有雪（从左至右）赛后庆祝。

据新华社



今日多云，局部有阵雨或雷雨，东北到北风3级，22℃~30℃

详见04版

今日8版 总第5142期  
国内统一刊号:CN33-0091  
宁波日报报业集团主管主办  
新闻热线 87270000  
13867800000

编辑:汪林

运动康复专家提醒“晒步数”的微友——

## “生活步数”不算数 “科学走步”学起来



### A 要知道

#### 日常生活步数 不等于锻炼哦

世界卫生组织经过充分研究，提出“最好的运动是步行”。步行既能消耗脂肪，增进身体机能，预防慢性疾病，也可增进心肺功能，强化双腿肌肉并增加背、膝支撑力，可预防罹患高血压、糖尿病、动脉硬化及退化性骨骼肌肉疾病等。此外，步行还能消除压力、帮助睡眠、解除忧郁等。

赵陈宁称，在朋友圈监督下真实“晒步数”，提高运动积极性也没什么不好。问题是，很多人整天都佩戴运动手环或计步工具，晚上回家发现自己上下班途中，或者忙里忙外也走了一万步，但为什么却感觉不到步行对健康的益处呢？赵陈宁表示，切莫混淆日常生活活动中与认真锻炼时产生的步数。中国2014年的膳食指南提到，建议健康人群每天至少走动6000步，其中就包含了日常活动产生的2000步。

他解释，所谓日常活动产生的步数，如去洗手间、去打印文件、逛街购物……这些虽然都能产生步数，但仅仅属于生活步数。由于强度不够，并不能达到运动健身的效果。

运动对健康的促进作用，很大程度上是依赖于运动强度，而步数只是步行运动相关参数的一小部分，并不能很好地反映步行运动的强度。人们过度关注步数，却忽略了步行的步伐、频率、姿势等重要方面。

### B 小贴士

#### 走路时不妨 加点花样吧

赵陈宁说，在走路时加点动作，不但能改善身体不适的状态，还能增加新鲜度，让走路变得不会太枯燥。

倒着走：可以锻炼平时很少用到的腰部和背部肌肉，有效缓解腰背部僵硬，减轻腰背部疼痛，还能提高平衡能力。

大摆臂：走动的过程中手臂摆过头顶，步长适当加大，让整个人都舒展开，这样的动作能有效预防甚至治疗肩周炎等慢性颈肩部疾患。

前后拍手：走路时做做前后击掌或拍打的动作，可以放松、舒展整个上肢及颈、背部的肌肉，缓解肩颈和背部的酸痛。此外，手掌拍打能增加末梢血运，促进整个上肢的血液循环。

据《羊城晚报》

微信朋友圈是个“晒步场”，晒美食、晒娃、晒自拍……最近，又流行晒步数。不少运动达人都会在朋友圈展示自己一天的步行记录，暗暗地与好友PK。然而，运动专家表示，尽管大家习惯用步数来秀健康，但步行记录中的步数数据，其实是存在许多“水分”的。

广东省工伤康复医院粤港澳运动损伤康复与研究中心心理治疗师赵陈宁表示，不管朋友圈的小伙伴们是为了“坚持运动”还是“只为炫耀”，都不能忽略了步行本身的意义——锻炼身体。

### B 要做到

#### 这样走才能达到锻炼效果

怎么样的步行才能起到锻炼效果呢？广东省工伤康复中心物理治疗科沈霞博士表示，想要获得锻炼效果，步行运动要做到以下几点：

#### 姿势

健步走要站直挺胸，放松肩膀，双臂随身摆动。简单说就是“昂首挺胸大步走”。

#### 步幅

步幅就是行走时每一步的幅度。健步走时，要求主动用力加大步伐，让腿部的更多肌肉、神经参与进来，才能起到有效地锻炼身体的作用。达到中等运动强度的步速是：大约每秒走两步，步长55~65厘米。

沈霞建议，步行时的装备也是安全舒适的保证。运动鞋应选轻便、柔软、底子较厚、有弹性的，脚掌心的弯度要配合脚部，脚尖处仍有空隙，脚背不要太紧，脚踝后面一点的部分要合适。经常运动的人建议半年换一双运动鞋。衣服选择舒适、轻便、透气性好的。

#### 强度

要想达到有氧健身的目的，美国专业运动医学协会的数据表明，每个健康成年人应该保持每周3~5次，每天至少30分钟（可以累计的，但每次不少于10分钟）的持续步行，大约是5000至8000步。当然，你也可以根据自己的身体情况来确定健步走所用时间和距离，建议最多走60分钟，大约1万步就足矣。如果想科学地看走路的运动强度够不够，可以自己测一下心率，走路后心率+年龄=170左右比较合适。



#### 时间

下午四五点是最好的走路时间。因为早晨空气湿度大，不利于污染物的扩散。如果选择在晚饭后锻炼，则应在饭后半小时，并将锻炼结束时间控制在睡前两小时，因为快走会加速血液循环，使身体保持在一定的兴奋状态，如果结束运动和睡觉的间隔时间过短，容易造成失眠。运动后，应做一些平复情绪的事，如看书、听轻柔音乐等，在情绪稳定后再上床睡觉。

宁波普提旅游有限公司  
L-ZJ01958国内旅游业务 咨询电话27878557

佛之缘  
PUTI

客服部

地址：海曙区  
镇明路488号  
文华大厦  
客服电话  
4楼27724988  
5楼27878557  
6楼27958848  
7楼27858950

68元  
宁波六寺  
全包价  
含午餐  
纯玩团  
报名即送  
1.8L保温壶



每月一日感恩日购券旅游更实惠

八月初八  
走大八寺

168元  
全包价  
含午餐  
9月20日周日

去五台山  
途宿泰安

六日游  
1800元

去峨眉山  
火车双卧  
六日游2700元

峨眉山  
温泉  
住宿  
门票  
往返车票

九华山  
三日游1300元  
每周二发团

